



ΠΡΟΣ: Υπουργό ΥΠΕΧΩΔΕ
κο. Γεώργιο Σουφλιά
Αμαλιάδος 17, Τ.Κ. 115
23,Αθήνα

Κοιν: Πρωθυπουργό
Κο. Κωνσταντίνο Καραμανλή

Αρ. Πρωτ 78

Ξάνθη 4 Ιουνίου 2008

Κύριε Υπουργέ,

Οι υπογράφουσες εκπροσωπούμε τον Πολιτιστικό Μορφωτικό Σύλλογο Γυναικών Δροσερού Ξάνθης «Η Ελπίδα», ο οποίος δραστηριοποιείται σε πυκνοκατοικημένο οικισμό που εφάπτεται της πόλης της Ξάνθης. Στον οικισμό κατοικούν περίπου 4000 άτομα εκ των οποίων 1500 παιδιά, όλοι τσιγγάνικης καταγωγής.

Ο οικισμός, παρά το γεγονός ότι υπάρχει πριν από την απελευθέρωση της Θράκης, εξακολουθεί να είναι αυθαίρετος όπως αυθαίρετα είναι και τα δεκάδες σπίτια που κάθε χρόνο προστίθενται. Εκ του λόγου τούτου και δεδομένου ότι απαγορεύεται η ανέγερση νομίμων κατοικιών είμαστε αναγκασμένοι να κατασκευάζουμε κατοικίες εξαιρετικά χαμηλής ποιότητας αλλά ταυτόχρονα και εξαιρετικά ακριβές, λόγω των προστίμων που συσσωρεύονται από την Πολεοδομία, το ΙΚΑ κλπ.

Οφείλουμε να σημειώσουμε ότι σε κάθε σπίτι διαμένουν κατά μέσο όρο 5 άτομα, σε χώρους το πολύ 2 δωματίων και ότι οι κάτοικοι του οικισμού μας δίνουν καθημερινό αγώνα για την αξιοπρέπεια τους και την ομαλή ένταξη τους στην οικονομική και κοινωνική ζωή της Ξάνθης.

Αλλά δεν αρκούν οι δικές μας μόνο προσπάθειες.

Το γεγονός ότι δεν υπάρχει ρυμοτομικό σχέδιο και ότι οι τοπικοί αρμόδιοι αρνούνται πεισματικά να προτείνουν την ένταξη του οικισμού στον γενικό πολεοδομικό σχέδιο της Ξάνθης έχει ως αποτέλεσμα να εκλιπαρούμε για υποδομές κάθε χρόνο, να υποφέρουν τα παιδιά μας από ενδημική

ηπατίτιδα, να μην υπάρχουν για τα 1500 παιδιά μας στοιχειώδεις χώροι ψυχαγωγίας και άθλησης κλπ.

Δεν υφίσταται επίσης χώρος παροχής πρωτοβάθμιας περίθαλψης σε ένα οικισμό, ο οποίος μαστίζεται από ασθένειες που έχουν σχέση με τις συνθήκες διαβίωσής μας.

Ο οικισμός εφάπτεται επίσης σε εργοτάξιο που έχει δημιουργήσει τεχνική εταιρία επεξεργασίας αδρανών υλικών, με αποτέλεσμα η ζωή μας να υποβαθμίζεται ακόμη περισσότερο και τα προβλήματα υγείας να πολλαπλασιάζονται.

Ο Σύλλογός μας αποτελεί μία πηγή αισιοδοξίας για τον οικισμό, δεδομένου ότι διατηρεί παιδικό σταθμό, αίθουσες απογευματινής ενισχυτικής διδασκαλίας για τα παιδιά σχολικής ηλικίας καθώς και χώρο για την μόρφωση και εκπαίδευση των γυναικών σε χρήσιμους τομείς.

Δεν μπορούμε να τα κάνουμε όλα μόνες μας. Αντιλαμβανόμαστε ότι δεν μπορούμε να ζητούμε από την κυβέρνηση να μας λύσει τα εργασιακά μας προβλήματα ή τα προβλήματα υγείας (το προσδόκιμο ζωής των κατοίκων του οικισμού δεν υπερβαίνει τα 55 έτη). Δεν μπορούμε επίσης να επωφεληθούμε από τον ευεργετικό θεσμό των δανείων για τσιγγάνους διότι οποιαδήποτε προσπάθεια να κτίσουμε μέσα στον οικισμό μας είναι παράνομη, γεγονός που εκμεταλλεύονται, εξάλλου, διάφοροι τυχοδιώκτες. Προσπαθήσαμε, τα δύο τελευταία χρόνια, να απευθυνθούμε στους αρμοδίους, είτε της τοπικής αυτοδιοίκησης είτε του ΥΠΕΧΩΔΕ, προκειμένου να λυθεί το σημαντικότερο μας πρόβλημα, της ένταξης δηλαδή του οικισμού μας στο γενικό πολεοδομικό σχέδιο της Ξάνθης. Για λόγους ασαφείς και ακατανόητους, μέχρι σήμερα, η προσπάθεια μας δεν ευοδώθηκε, με αποτέλεσμα, μια περιοχή η οποία φιλοξενεί το 1/5 του συνολικού μαθητικού πληθυσμού της Ξάνθης να μην είναι ρυμοτομημένη, να έχει χάσει την ελπίδα να μπει στο σχέδιο πόλης, να πρέπει να εκλιπαρεί για δημιουργία στοιχειωδών υποδομών και παροχή βασικών υπηρεσιών και να μην μπορεί να κοιτάξει με αισιοδοξία το μέλλον των παιδιών της.

Κύριε Υπουργέ, είμαστε σύλλογος γυναικών. Παρά το γεγονός ότι είμαστε μουσουλμάνες στο θρήσκευμα δεν επιθυμούμε να μας θεωρούν συστατικό της μειονότητας. Ως οικισμός, έχουμε επιλέξει μια πορεία, που προκύπτει από δική μας επιλογή, κοινωνικής ένταξης στο γίνεσθαι της χώρας μας και ζητούμε την βοήθειά σας.

Αντιλαμβανόμαστε ότι είστε ο μόνος, στον οποίο μπορούμε να απευθυνθούμε, προκειμένου να λύσουμε τάχιστα το σοβαρότατο αυτό πρόβλημα. Είστε ο μόνος που μπορεί να δώσει εντολή για να ολοκληρώσουν οι αρμόδιες υπηρεσίες σύντομα το έργο της πολεοδόμησης της περιοχής μας. Είστε ο μόνος ο οποίος μπορεί να προσφέρει προοπτική στα 1500 παιδιά μας, σε μια χώρα που όλοι γνωρίζουμε ότι πάσχει δημογραφικά.

Σας παρακαλούμε, στο βαθμό που τούτο σας είναι εφικτό, να παρακολουθήσετε, μέσω των υπηρεσιών σας, την εξέλιξη του ζητήματος αυτού διότι γνωρίζουμε πόσο χρονοβόρα, δαιδαλώδης και δυσχερής είναι η επίλυσή του.

Συνημμένα, επισυνάπτουμε αντίτυπο του πρώτου φύλλου της εφημερίδας μας, που ήδη έχει αποσπάσει καλά λόγια και κριτικές από αντίστοιχες ευρωπαϊκές ενώσεις καθώς επίσης και τις υπογραφές 617 κατοίκων του Δροσερού

Με ιδιαίτερη εκτίμηση
Η Πρόεδρος

Σουλεϊμάν Σαμπιχά

